
voditelj češkoslovanske soeaalne demo
kracije, z 8350 glasovi proti narodnemu 
socialistu, ki je dobil 994 glasov. 

* Mir se kmalu sklene? Uradni »Mir« 
v Sofiji izraža upanje, da se mir med bal
kansko zvezo in Turčijo sklene v naj
krajšem času. Glede meje sprejmejo bal
kanske države črto MidiaEnos. kakor hi
tro se določijo vsi kraji, ki bodo tvorili 
novo mejo. Zavezniki sprejmejo tudi gle
de na vojno odškodnino stališče velesil, 
če velesile izjavijo, da se bo finančna ko
misija, ki se snide v Parizu, bavila tudi 
s tem vprašanjem. 

* Starosta hrvaških politikov, odvet
nik Erazmo pl. Barčič, je preminul na 
Reki, star 83 let. Na Reki je bil Barčič 
duša narodnega gibanja. Barčič je bil to
pel zagovornik hrvaškosrbskega narod
nega edinstva. V hrvaškem saboru je bil 
med najodličnejšimi opozicionalci. 

* Velikanska slovanska manifestacija 
v Petrogradu se je vršila dne 7. t. m. Več
tisočglava množica je nesla deske z na
pisi: »Skader Crnogori!« — »Sveti križ 
na Hagijo Sofijo!« Na grobovih Aleksan
dra II. in Aleksandra III. so položili kra
sne vence. Nad 10.000 manifestantov je 
aklamiralo velikega kneza Nikolajeviča. 

* Katoliško propagando v Albaniji je 
podpirala Avstrija, kakor piše dober po
znavalec Albanije Charles Wood, v posle 
ndjih petdesetih letih. Propagandi je šlo na 
roke otvorjenje šol. Ko so prišli v Skader 
jezuiti sredi prejšnjega stoletja, je bila 
otvorjena prva šola, ki jo je vzdrževala 
Avstrija. V istem času je postala Avstrija 
zaščitnica katoličanov v Albaniji. Italijan
ska propaganda je dosegla uspehe zlsti v 
Skadru, tam imajo Italijani poleg sirotišč
nice tri šole, za dečke, deklice in sirote. 
Italijanske šole so tudi v Valoni in Janjini. 

* Zasedanje Državnega zbora. Z Du
naja poročajo, da se državni zbor skliče 
2S. aprila ali pa 6. majnika, ker se vlada 
ozira na zasedanje deželnih zborov. Dne 
15. aprila prične zborovati tudi tirolski de
želni zbor. Samo deželni zbori v sloven
skih pokrajinah — razen v Trstu ne zbo
rujejo. — V poučenih krogih zatrjujejo, 
da državni zbor ne bo sklican, dokler tra
jajo homatije na Balkanu, ker hoče grof 
Sturgkh na željo grofa Berchtolda prepre
čiti, da bi se parlament dotaknil Berch
toldove zunanje politike in jo podvrgel 
kakšni kritiki. Nemškonacionalna zveza in 
krščanski socialci so o tem informirani in 
soglašajo z nazorom vlade. 

*Vojaški krogi so proti voditeljem 
avstrijske zunanje politike. »Danzers Ar
meezeitung« piše o naši zunanji politiki: 
»Najbolj preprost človek bi rekel: Proti 
Srbiji in Crnigori sta mogoči dve možno
sti: Ali jih izbrišemo iz zemljevida in jih 
vzamemo, ali pa jih vzamemo v svoje var
stvo in jih obsipamo s takimi dobrotami, 
da bi ostali za vse čase v gospodarskih in 
politiških interesih na nas navezani. Da se 
govoriti o obeh možnostih in obe poti bi 
nas dovedle do dobrega uspeha. Storili pa 
nismo ne enega ne drugega, ampak na
pravili najneumnejše, kar se je sploh dalo 
napraviti. Teh dežel nismo vzeli, pač smo 
nasprotno pripomogli k njih okrepitvi, isto
časno smo si jih napravili namesto za svoje 
prijatelje, za svoje najhujše in najbolj za
grizene sovražnike. Smešna demonstra
cija proti par vasem na črnogorski obali 
pomeni pa naravnost krono klaverne poli
tike slabosti in negotovosti. In sedaj naj 
pričakujemo blogoslova miru?« 

1 Avstroogrsko prebivalstvo po sta
novih. Zadnje ljudsko štetje dokazuje, da 
v naši monarhiji še vedno prevladuje kme
tiški stan; dve petini vsega prebivalstva 
se preživlja s kmetijstvom in gozdar
stvom. V poljedelstvu, vrtnarstvu, ribar
stvu in gozdarstvu je zaposlenih 30,100.000 
oseb, v industriji pa 8,410.000; dalje: v 
trgovini, prometu in zavarovalništvu 
3,316.000, v rudarstvu in fužinarstvu 
742.500, stavbni obrti 940.000 in v doma
čem gospodarstvu 1,138.500 oseb. Uradni
kov, učiteljev, duhovnikov in umirovljen
cev je 3,060.000, brez poklica 1,249.000 
oseb. 

* »Vojna med Avstrijo in Srbijo neiz
ogibna«. »Reichspost« piše: »Belgrajski list 
»Balkan« napada vehementno Avstrijo, 
ker se postavlja za zaščitnico Albanije. 
Avstrija ji postavlja meje ne glede na to, 
?''• se to strinja z vitalnimi interesi Srbije 
'n Črne gore. Ali če je Evropa preslaba, 
<ja bi odvrnila Avstrijo ter ustavila njeno 
rf.l0 storita pa to Srbija in Črna gora, 
Kličoč: Zadosti! Ne več dalje! Vojna med 
Avstrijo in Srbijo je neizogibna.« 

* Voditelj čeških socialnih demokratov 
"zvoljen v državni zbor. V okraju Kladno 
na Češkem je bil pri nadomestnih volitvah 
v državni zbor izvoljen dr. Fr. Soukup, 

Politiški pregled. 


